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Myslím si, že áno, je to náročné. Je to 
práca, ktorá vás pohltí. Pohltí - zname-
ná, že vám berie voľný čas, berie vám 
noci, lebo ja aj v noci rozmýšľam o škole, 
berie vám víkendy, berie vám prázdniny. 
Ale na druhej strane vám aj veľa dáva. 
Dáva vám ten pocit, že ste niečo v živote 
dokázali. 

Ako ste spokojná so žiakmi tejto 
školy a so zamestnancami?

Čo sa týka zamestnancov, mám veľmi 
šikovných pánov učiteľov a pani učiteľ-
ky... a pani vychovávateľky, pani kuchár-
ky, pani upratovačky, pána školníka... 

Čo myslíte, že by sa na našej 
škole malo zmeniť, prípadne, 
aké máte s našou školou plány 
do budúcnosti?

Veľké. Ja mám také myšlienky v hlave, 
že keby som ich začala dávať na papier, 
tak niekto povie: Preboha, tá sa zbláz-
nila! Určite by som chcela, aby sme mali 
ešte krajšie priestory, čo sa týka vybave-
nia tried, vybavenia chodieb, chcela by 
som mať extra miestnosť, kde by bola 
knižnica, kde bude čitáreň, kde bude prí-
stup na internet, chcela by som mať dru-
hú telocvičňu, chcela by som urobiť no-
vé ihrisko, bežeckú dráhu, chcela by 
som urobiť hľadisko v telocvični... no 
strašne veľa, ale to asi až po mne, čo prí-
du riaditelia, tak budú pokračovať v mo-
jich nápadoch a myšlienkach.

Čo vám chýba na vašej práci?

Mgr. Ingrid Jurčová...
riaditeľkou už siedmy rok

Asi 10 hodín naviac. Keby deň nemal 24 
hodín, ale 34, tak by som mala možno 
čas na tú voľnú chvíľku. Takže mi chýba 
trošku viac času.    

Ako dlho učíte na našej škole 
a koľko ste z toho riaditeľkou?

Dlho, už dvadsať rokov som na tejto ško-
le a riaditeľkou som siedmy rok.

Čo sa vám najviac páči na 
vašej práci?

Páči sa mi práca s ľuďmi, práca s deťmi, 
ktorá mi veľmi chýba, lebo učím málo.             
A neznášam papierovačky.

V minulom čísle sme vám sľúbili rozhovor 
s našou pani riaditeľkou... a tu ho máme:

Je práca riaditeľky náročná?

Mohla by som ich naozaj všetkých me-
novať a hovorí sa, že sú to moje pravé 
ruky. A naozaj, viem sa o nich oprieť, 
môžem sa na nich spoľahnúť a sú vý-
borní. Čo sa týka žiakov, myslím si, že 
nič nie je v živote čierne ani  biele a pres-
ne tak ani žiaci. Máme aj vynikajúcich 
žiakov, aj priemerných žiakov, máme aj 
slabých, ale ja vás mám všetkých rada.

Podporujete na našej škole 
recykláciu odpadu?

Áno, podporujem. Podporujem a veľmi 
chválim hlavne tie pani učiteľky, ktoré sa 
aktívne zapájajú do celoškolského zbe-
ru papiera. Ale myslím si, že máme zber 
papiera vyčlenený aj v jednotlivých trie-
dach, a teraz uvažujeme nad tým, že 
zakúpime nové nádoby, kde budeme 
dávať plasty. Chcem nový kontajner na 
recyklovaný odpad.
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Ak by ste mali robiť niečo iné 
ako riaditeľku školy, čo by to 
bolo?

Určite by som chcela učiť prvákov, to je 
taká moja srdcovka. Ale keby som mala 
ísť mimo školstva, tak neviem, to je 
veľmi tažké. Asi mi je súdené byť pani 
učiteľkou.

rodičia. Takže také bezstarostné ob-
dobie.  
   A aká som bola študentka? Myslím, že 
nikdy som nebola taká, že „šprťoch“, ale 
mala som veľmi dobré známky. Na zá-
kladnej škole som mala samé jednotky, 
potom sem-tam bola aj dvojka, ale mys-
lím, že som bola taký praktický žiak, tým, 
že som bola športovec. Ono sa povie, že 
niektorí žiaci sa musia učiť, aby mali sa-
mé jednotky... a museli sa tak bifliť. Ale ja 
som bola skôr tá, ktorá si to prečítala      
a vedela to. Mala som to šťastie.

 (Cyntia K. a Simona T.)

A na záver: Čo by ste chceli 
odkázať či tateľom nášho 
časopisu OSA?

Chcela by som im zaželať veľa šťas-
tíčka, veľa zdravíčka, veľa dobrých zná-
mok a nech čítajú nielen časopis Osa, 
ale nech čítajú veľa. Lebo to nám dáva 
neskutočne veľa informácií. Nech čítajú 
aj na internete, cez čítačky kníh. Čítajte 
veľa, lebo čítanie je základ všetkých 
vedomostí, ktoré máte. Takže veľa ho-
dín, ktoré strávite nad čítaním - to vám 
prajem. 

Čo rada robievate vo svojom 
voľnom čase?

Vo voľnom čase najradšej sedím na 
mojej terase a mám buď kávu, alebo čaj 
a pozerám sa na vlaky, ktoré mi idú pred 
domom. To je môj voľný čas.

Aké to bolo, keď ste boli 
študentkou?

Úžasné, ale to hovorím až teraz, s od-
stupom času! Keď som bola na vašom 
mieste, tiež to bolo: zasa do tej školy...   
a nechce sa mi... ale s odstupom času 
viem, že to boli také tie krásne a bez-
problémové chvíle. Nemala som na sta-
rosti nič, iba ísť nakúpiť, vysypať smeti, 
umyť riad... také tie bežné veci. Nesta-
rala som sa o to, či budeme mať nakú-
pené, či je zaplatená elektrina... to riešili  
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ZAUJÍMAVOSTI

Sedem divov Pezinka
podľa výberu našej Osičky

(Sofia Varholáková)

Pezinský zámok - pôvodne stredoveký 
nížinný hrad, akých bolo na Slovensku 
málo. Bol chránený dvoma valmi s dvo-
ma vodnými priekopami.  

Renesančná kazateľnica - 
                                 

Pezinské kúpele - dnes už zaniknuté 
železité kúpele na mieste, kde je Pinelo-
va nemocnica. (viac na str. 6)

Shaubmarov mlyn - pô-
vodne potočný mlyn, je-
diný na Slovensku, ktorý 
sa zachoval na mieste 
svojho vzniku.

Renesančná kazateľ-
nica vo Farskom kos-
tole - jedinečná tým, že je 
postavená na stĺpe, aké 
sú na Slovensku  len 3.

Turecký dom - je charakteristický najmä 
jedinou v Pezinku zachovanou rene-
sančno-barokovou atikou.

Radničné námestie - pezinské domy 
nesmeli byť otočené rohmi do námestia, 
preto mali tzv. nárožné arkiere. 

Stará radnica - vznikla približne v polo-
vici 17. storočia spojením dvoch gotic-
kých domov na okraji námestia (mest-
ských kúpeľov a Weltzovho domu).



UDALOSTI V SKRATKE

Kriminalita mládeže
7.2. sa žiaci 6.A zúčastnili prednášky na 
tému „Kriminalita mládeže“. Pani pplk. 
Mgr. Michaela Lobová im vysvetlila poj-
my, ako gambling, alkoholizmus, závis-
losť, násilie, diskriminácia, rasizmus, 
extrémizmus, xenofóbia... Upozornila 
ich na nástrahy internetu a oboznámila 
ich s trestnými činmi páchanými na mlá-
deži a mládežou. Následne 16.2. sa zú-
častnili exkurzie v Diagnostickom centre 
pre maloletých chlapcov v Záhorskej 
Bystrici, kde im pán riaditeľ PhDr. Pavel 
Bryndzák vysvetlil, aké nesprávne činy 
by ich mohli dostať do takého zariade-
nia. Potom ich oboznámil s denným reži-
mom ich zverencov. Trieda dostala aj 
školský projekt, ktorý sa týka pomoci 
slabším žiakom.

Nová scénička
28.3. sa piataci zúčastnili projektu „Nová 
scénička – zahrajme sa na divadlo“ na 
Novej scéne v Bratislave, ktorého autor-
kou je herečka Anikó Vargová. Žiaci si 
vyskúšali, ako vzniká divadelné pred-
stavenie, a na chvíľu sa stali hercami            
v krátkom divadelnom predstavení Ces-
ta okolo sveta za 80 dní, ktoré nacvičili 
po skupinách pod vedením hercov.

Tehlička pre Afriku

Povolanie lekárnik
14.2. mali žiaci 8.A vzácnu návštevu. 
Magistra lekárne PharmDr. Júlia Cho-
mistová im prišla predstaviť svoje povo-
lanie. Dozvedeli sa, ako funguje distribú-
cia liekov, spôsob kontroly receptov, vý-
ber liekov... Lekárnik nie je len predavač 
liekov, musí s pacientmi komunikovať, 
vedieť im poradiť. Pani magistra žiakom 
predviedla aj zisťovanie hladiny choles-
terolu v krvi a meranie krvného tlaku.

Červená armáda a SNP
14.2. usporiadal Slovenský zväz protifa-
šistických bojovníkov v Pezinku pre star-
ších žiakov besedu o úlohe Červenej ar-
mády a SNP v 2. svetovej vojne. Predná-
šali im historik pán docent a doktor Bys-
triansky, príslušník Červenej armády 
docent pán Chudík a priamy účastník 
SNP plukovník Kuna.  Žiaci si tak mali 
možnosť rozšíriť vedomosti z učebnice 
rôznymi faktami, napr. že vojna trvala 
presne 2 190 dní alebo že v nej zahynulo 
70 miliónov ľudí, z toho 40 miliónov civil-
ného obyvateľstva a 16 miliónov v kon-
centračných táboroch. Samotný pán do-
cent Chudík ju prežil len zázrakom, keď 
sa jedna z troch nepriateľských guliek 
zastavila tesne pri jeho aortovej tepne. 
Dúfame, že takéto hrôzy naši žiaci nikdy 
na vlastnej koži nezažijú.
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(red)

Divadlo Bajaja
7.2. boli naši prváci a dru-
háci v divadle na Novej 
scéne v Bratislave. Po-
   zreli si veselú rozprávku 
  o smelom princovi 
Bajajovi, ktorý zachránil 
krásnu princeznú pred

hrôzostrašným deväťhlavým drakom. 
Užili si dobrú náladu a mali z toho 
nezabudnuteľný rozprávkový zážitok.

V rámci dobrovoľnej finan-
čnej zbierky „Tehlička pre 
Afriku“ sa na našej škole 
podarilo vyzbierať krás-
nych 205 eur. Všetkým 
žiakom, ktorí prispeli (za 
čo dostali tehličku, ktorú 
mohli nalepiť na plagát), 

ďakujeme a tešíme sa, že sme takýmto 
spôsobom pomohli deťom v Afrike, ktoré 
sa nemajú tak dobre ako my. 
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UDALOSTI a ŠPORT

Lyžovačka - Tále
V týždni 5. – 9. 2. sa žiaci 7., 8. a 9. 
ročníka zúčastnili lyžiarskeho výcviku   
v prekrásnom prostredí lyžiarskeho 
strediska Tále. Po náročných lyžiar-
skych tréningoch, po ktorých sa aj úplní 
začiatočníci vrátili ako lyžiari, si mali 
možnosť oddýchnuť na izbách v hoteli 
Mýto alebo využiť jeho wellness. Mohli 
si zahrať aj rôzne športové hry v špor-
tovej hale, využili bowling, biliard, šípky, 
ping-pong. A tí, ktorí si trúfali, sa mohli 
venovať aj snowboardu pod odborným 
vedením snowboardistu. Na záver sa 
zúčastnili zjazdového preteku, ktorý 
usporiadalo samotné stredisko Tále. 

Lyžovačka - Zoška a Baba
Aj žiaci prvého stupňa sa mohli zú-
častniť lyžiarskeho výcviku, a to od 12. 
do 15.2. Lyžovali sa na Zochovej chate  
a na Babe, kam ich každé ráno odviezol 
autobus. Lyžiarsky tréning začínali roz-
cvičkou, lyžovali sa zhruba 2 a pol hodi-
ny a potom sa unavení, ale v dobrej ná-
lade vrátili späť do Pezinka. Začiatočníci 
sa lyžovať naučili a tí, čo už vedeli, sa    
v tom zdokonalili. Na konci všetci žiaci 
dostali diplomy.  (red)

Udalosti zo 
ŠPORTU:

Aurélium v Bratislave
Aurélium je centrum vedy, ktoré dostalo 
názov podľa Aurela Stodolu – sloven-
ského fyzika a vynálezcu, konštruktéra, 
ktorý žil na prelome 19. a 20. storočia.     
A práve toto Aurélium navštívili žiaci      
7. a 8. ročníka. Pozreli si laserovú šou, 
animátor im priblížil Teslovu cievku a Ja-
kabov rebrík a potom sa žiaci rozišli po 
areáli, aby našli odpovede do pracov-
ných listov, ktorými prišli vyzbrojení. Po-
pritom našli „perpetum mobile“, zistili, že 
ľudské telo je naozaj vodivé, nazreli do 
nekonečne hlbokej studne, ktorá mala    
v skutočnosti len 50 cm, a vyskúšali si 
mnohé iné veci. 

Študentka Majka
Medzi našich deviatakov prišla študent-
ka Majka, ktorá navštevuje vysokú školu 
v Holandsku – University of Applied 
Sciences v meste Tilburg. Porozprávala 
im, ako sa na školu dostala aj ako sa na 
nej študuje. Okrem štúdia v Holandsku 
už počas svojho stredoškolského štúdia 
absolvovala ročné štúdium v Anglicku. 
Okrem informácií o štúdiu sa žiaci do-
zvedeli aj o živote v Holandsku, napr.        
o bicyklových dopravných zápchach, 
čistote prostredia, zdravom životnom 
štýle, vzťahu k verejným veciam... Maj-
ka určite svojou odvahou a usilovnosťou 
inšpirovala aj našich žiakov. 

Kde bolo, tam bolo
16.3. si žiaci 5. ročníka v našej školskej 
knižnici pripomenuli 190. výročie naro-
denia najznámejšieho zberateľa sloven-
ských ľudových rozprávok a folkloristu  
Pavla Dobšinského. Tento deň si aj 
knižnice pripomínajú už od r. 2008 ako 
Deň ľudovej rozprávky. Žiaci sa pro-
stredníctvom rozprávok preniesli do 
sveta, kde víťazí dobro nad zlom.



Bol to kazateľ, botanik, národopisec, 
spisovateľ a národný buditeľ. Narodil sa 
v r. 1836 v Lubine a zomrel v r. 1923          
v Pezinku. Ako farár pôsobil v Skalici               
a Zemianskom Podhradí. Ako 73-ročný 
odišiel do dôchodku k svojej dcére do 
Pezinka. Popri svojej práci sa venoval aj 
vedeckej činnosti, najmä botanike. 
Svoje príspevky zasielal do odborných 
časopisov a ročeniek prírodovedných 
spolkov, do Letopisov Matice slovenskej 
aj do zahraničných časopisov. V r. 1922  
získal na Prírodovednej fakulte Karlovej 
univerzity v Prahe čestný doktorát prí-
rodných vied. V botanizovaní pokračo-
val aj na dôchodku, najmä v Jurskom 
Šúre. V r. 1922 napísal krátke dejiny 
Pezinka pod názvom Črty z histórie 
města Pezinka. 

OSOBNOSTI PEZINKA

 Jozef Ľudovít Holuby
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(red)

Naše mesto bolo kedysi známe železi-
tými kúpeľami, ktoré sa nachádzali na 
mieste súčasnej Pinelovej nemocnice. 
Spočiatku sa pitím vody liečila malária, 
no čoskoro sa liečenie rozšírilo na ochr-
nutie, reumu a iné choroby. Prameň sa 
nachádzal na úpätí strmého železo 
obsahujúceho brala a prekrýval ho veľký 
prevísajúci balvan. Pri pití sa jazyk farbil 
do čierna a po kúpaní bielizeň do žlta. 
Priamo pri prameni vybudovalo mesto              
v r. 1777 na svoje náklady kúpeľnú budo-
vu, ktorú potom prenajímalo rôznym ná-
jomcom. Na poschodí boli izby kúpeľ-
ných hostí, priestranná sála a kaplnka, 
na prízemí boli vydláždené kúpeľné 
kabínky, cez ktoré prechádzali dva dre-
vené žľaby s teplou i studenou vodou, 
takže si každý mohol temperovať vodu 
podľa vlastného želania. 
   Okolie kúpeľov bolo známe svojím pre-

krásnym prostredím. Smerom k Pezinku 
viedla cesta lemovaná vŕbami a lipami, 
po jednej strane s vinohradmi, po druhej 
s lúkami, poliami a pohľadom na dedinku 
Cajla. Popri kúpeľoch tiekla tzv. Čierna 
voda, plná chutných pstruhov. Počas ne-
dieľ prichádzalo do kúpeľov množstvo 
hostí z okolitých miest a dedín, ktorí tu 
nachádzali rozličné spôsoby zábavy. 
Nájomcovia kúpeľov usporadúvali pravi-
delné letné a zimné bály. V priebehu 19. 
storočia však prišli do módy kúpele iné-
ho typu, a tak pezinské kúpele postupne 
zanikli.

Pezinské kúpele

(red)



SÚTAŽE

Biologická olympiáda
8.2. sa na našej škole konalo obvodné 
kolo biologickej olympiády, v ktorej ôs-
maci a deviataci súťažili v teoreticko-      
-praktickej a projektovej časti. Našu ško-
lu reprezentovala Soňa Noskovičová z 
8.A, ktorá sa stala úspešnou riešiteľkou. 

Dejepisná olympiáda
15.2. sa naši školskí víťazi zúčastnili 
okresného kola dejepisnej olympiády, 
ktorá sa konala na ZŠ vo Vištuku. Vypĺ-
ňanie testov trvalo rovných 100 minút    
a úspešnými riešiteľmi sa stali Matej 
Benčúrik zo 6. A a Oliver Mucska z 9.A.  

Biblia očami detí
2.3. sa 32 žiakov 3., 4. a 5. ročníka zapo-
jilo do výtvarnej súťaže Biblia očami de-
tí. Zo všetkých prác sa na prvých troch 
miestach umiestnili výtvarné diela týchto 
žiakov: Nelka Pilková (4.D) – 1. miesto, 
Adelka Glozneková (4.D) – 2. miesto   
a Veronika Vöröšová (4.D) – 3. miesto. 
Ich práce boli odoslané do okresného 
kola, v ktorom im držíme palce. 

Pytagoriáda
13. a 14.3. sa na ZŠ Fándlyho usku-
točnilo okresné kolo Pytagoriády. Z na-
šich žiakov sa najviac darilo Matejovi 
Guštafíkovi (4.C), ktorý obsadil           
3. miesto. Úspešnými riešiteľmi sa stali 
ešte Hanka Voříšková (5.A), Martin 
Čiljak a Jakub Černý (5.B), Jakub 
Lobo (6. A) a Tomáš Polaštík ( 6. B).

Súťaž SOV
Naša škola sa zapojila do výtvarnej sú-
ťaže, ktorú usporiadal Slovenský olym-
pijský výbor. Téma znela: „Olympijský 
oheň v nás“. SOV z ocenených prác 
pripravil mozaiku, ktorá tvorila výzdobu 
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spoločných priestorov Slovenského 
olympijského tímu v olympijských dedi-
nách v Pjongčangu a v Gangneungu. 
Sme pyšní na našu žiačku Nelku 
Miklošovičovú (4.A), ktorá získala 
špeciálnu cenu.

Hviezdoslavov Kubín
V dňoch 20. a 22.2. sa konala už tra-
dičná súťaž v recitovaní Hviezdoslavov 
Kubín, na ktorú si žiaci prišli zmerať svo-
je schopnosti v prednese prozaických     
i poetických diel. Súťažiaci boli rozdele-
ní do niekoľkých kategórií a celkovými 
víťazmi jednotlivých kategórií sú:
- I. kategória (žiaci I.st.): v poézii Sofia 
Varholáková  (4.D) a Vanessa 
Csicsóová (3.B), v próze Gabriela 
Filípková (4.B); 
- II. kategória (5. a 6. ročník): v poézii 
Michal Tomovčík (6.A), v próze Júlia 
Brezinová (5.B); 
- III. kategória (7., 8. a 9. ročník): v poézii 
Linda Cesneková (7.B), v próze Mi-
chaela Palkovičová (7.B). 
  Títo žiaci nás reprezentovali aj v okres-
nom kole, ktoré sa konalo 16.3. v Častej. 
Odtiaľ si priniesli 1. miesto (Sofia Var-
holáková) a dve čestné uznania (Va-
nessa Csicsóová a Júlia Brezinová). 

(red)



Ocenenia súťaží Malokarpatskej 
knižnice v téme „Fašiangy, Turíce...“:
- Sofia Vyšatová, 1.C - literárna časť
- Viktória Kislanová, 1.C výtvarná č. 

Vandrujeme za remeslami
2.3. deti 5. oddelenia (p.vych. Šimono-
vičová) a 16.3. deti 3. oddelenia (p.vych. 
Krajčovičová) navštívili CVČ, kde si       
v izbičke, ktorá dýcha ľudovými tradícia-
mi, čítali a vysvetľovali porekadlá o re-
meslách a zapojili sa do rôznych čin-
ností s nimi spojenými. Mali možnosť vi-
dieť aj rôzne remeselnícke predmety -    
- pec, krosná, šijací stoj, hrnčiarske       
a drotárske výrobky, tkáčske kober-
čeky... Nechýbala ani veselá hra na re-
meselníkov. Zo všetkých remesiel si vy-
skúšali tlačiara – vyrábali plátené obrús-
ky pomocou zemiakových odtlačkov.

Tisícročná včela
Pred jarnými prázdninami sa aj 3. od-
delenie ŠKD (p. vych. Krajčovičová) zú-
častnilo akcie Tisícročná včela v Malo-
karpatskom múzeu. Deti sa dozvedeli 
nielen o neľahkej práci včelárov, ale aj   
o tom, ako včelárske produkty prospie-
vajú zdraviu. Ochutnali medy rôznych 
chutí, vyrobili si sviečky zo včelieho vos-
ku a videli aj živé včely a rôzne technické 
pomôcky pre včelárov.

ŠKD
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Žonglér Alex
5.2. mali deti z oddelení p.vych. Holičo-
vej a p.vych. Šimonovičovej možnosť 
zažiť KRUHOVÚ ŠOU nášho známeho 
žongléra Alexa, na ktorej sa priamo zú-
častnili. Vyskúšali si tzv. „nožničky“, 
„kométu“, „podpivník“, „náhrdelník“ a za-
žili, samozrejme, samotné žonglovanie 
s kruhmi. Zaujímavý bol aj „mini bed-
minton“, hudobný nástroj „hrkálka“, ská-
kacia hračka „hopsadlo“, či „maxi kruh“, 
v strede ktorého sa točila loptička.  A na 
záver mali deti ešte diskotéku.

PAWG
Čo je to PAWG? Je to stolnoherná akcia, 
na ktorej sa dňa 15.2. v hoteli Rozálka 
zúčastnili aj žiaci 5. odd. (p.vych. Šimo-
novičová). Pomocou rôznych tradičných 
i moderných hier si rozvíjali kombinačné 
a matematické vedomosti a schopnosti, 
postreh a aj spoločenské správanie. Deti 
sa nielen zabavili, ale si domov odnášali 
aj darčeky v podobe malých knižiek.

Divadielko Dúha

27.2. zavítalo do ŠKD divadielko Dúha, 
ktoré deťom v jedálni predviedlo bábko-
hru „Mišo a jeho svet“. Bola zameraná 
na problém šikanovania detí, a tak pri-
nieslo nielen zábavu, ale aj ponaučenie.

(red)



28.3. 
sa na 
našej škole 
konal už 27. ročník tradičnej speváckej 
súťaže Putujeme za ľudovou piesňou. 
Súťažiaci, ktorých bolo spolu 23, boli     
z každého oddelenia ŠKD. Touto tradič-
nou súťažou si pripomíname naše pre-
krásne ľudové tradície. Víťazmi jednotli-
vých ročníkov sú: za 1. ročník Natália 
Virágová (1.C) - Mala som milého, za    
2. ročník Lilka Morávková (2.A) - A já 
taká dzivočka, za 3. ročník Zoja Ostrož-
líková (3.C) - Kukala pinka do korca a za 
4. ročník Sofia Varholáková (4.D) - To 
tá Heľpa.

ŠKD
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(red)

Tanečné vystúpenie
Po jarných prázdninách sa dievčatá                
3. oddelenia (p.vych. Krajčovičová) zú-
častnili tanečného vystúpenia v Dome 
kultúry v Pezinku. S tančekom o námor-
níkoch tancovali pre ženy z Únie žien 
Slovenska pri príležitosti MDŽ. Navyše 
im zaspievala aj tohtoročná víťazka 
súťaže „Spieva celý Pezinok“ Miška 
Štefíková z 9.A. 

Z rozprávky do rozprávky
15.3. deti 7. oddelenia (p.vych. Andelo-
vá) svojím kultúrnym programom poba-
vili všetkých, ktorí prišli na vyhodnotenie 
výtvarnej súťaže „Z rozprávky do roz-
právky“. Výstava prác bola nainštalova-
ná na chodbe školy a víťazi okrem diplo-
mov dostali aj vkusne zabalené balíčky. 
Celkovými víťazmi sa stali: za 1. ročník 
A. Michalova (Šípková Ruženka), za    
2. ročník D. Vöröšová (Červená Čia-
počka), za 3. ročník N. Chalupianský 
(Lietadlá) a za 4. ročník S. Vavrinská 
(Kremienok a Chocholúšik).  

(Na hodine chémie mali žiaci zadané slová: kyselina, hydroxid, neutralizácia, teplo, kys-
losť, zásaditosť, chemická reakcia, z ktorých mohli vytvoriť rozprávku. Napríklad takúto.)

Rozprávka pre chemikov
Raz žil jeden veľmi smutný hydroxid. Dlho hľadal svoju lásku, s ktorou by vytvoril 

chemickú reakciu, ktorá by ho urobila šťastným. Nakoniec jedného šťastného 

teplého dňa sa išiel hydroxid prejsť, poprípade nazbierať nejaké huby . No to, 

čo v lese uvidel, nevie doteraz pochopiť. Vždy, keď na tento deň myslí, má kyslý 

úsmev na tvári. Stretol krásnu kyselinu vodíkovú. Okamžite sa dali do reči. Hy-

droxid po pár dňoch zistil dosť. Najviac však rozmýšľal nad jednou vecou: Kyse-

lina sa mu zdôverila, že ešte nedávno mala vzťah so zásaditým roztokom. Celý 

tento vzťah bol veľmi neutrálny, bez citov, lásky a akýchkoľvek reakcií. Hydro-

xid nechcel veľmi na kyselinu tlačiť, aj keď bol veľmi zamilovaný. Ale netrvalo 

dlho a city mu opätovala. Po roku vznikla dokonalá chemická reakcia. Všetko išlo 

tak, ako malo, a hydroxid s kyselinou si žijú šťastní až doteraz.   

Putujeme za 
ľudovou 
piesňou

(žiačka 8.A)
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Kamarátstvo vyprchá,

no priateľstvo pretrvá.

Verný a dobrý priateľ

za nos ťa ťahať nemá v pláne.

Záľuby svoje s tebou zdieľa,

či niekto rád číta, kreslí alebo spieva.

Keď si v niečom bezradný,

priateľ ti vždy poradí.

Priateľ alebo kamarát,

má ich každý jeden z nás.

Niekto viac, iný menej,

vážme si ich v dobe dnešnej.

Ako sa hovorí:

,,V núdzi poznáš priateľa.”

Vtedy zistíš,

či ich máš málo a či veľa.

Na facebooku dvesto-tristo,

tí praví majú svoje čestné miesto.

Zahráme si? Pomôžeš mi?

Odpovedia len tí verní.

Facebook, vajber, instagram…

Žiadosti o priateľstvo len odmietam,

Aký význam to má,

keď ma reálne nepozná?

A preto sa vraciam opäť

k tej pravdivej vete.

Reálni kamoši sú lepší

ako tí cez sociálne siete!

ALE TO, DÚFAM, 

ŽE UŽ VŠETCI VIETE!

Ak v potoku slaných sĺz topíš sa,

vytiahne ťa na svoj čln a povie: 

,,Neboj sa!“

Hoci i malý úsmev zo smutných pier

vykúzli z našich bláznivých hier.

A keď sa priateľ pominie,

priateľstvo sa rozplynie.

Zostane len úsmev z našich 

detských čias,

čo ma bude večne na duši hriať!

Priateľstvo

(Zuzana Vargová)

(Nicolas Vrablanský)

Báseň o priateľstve
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Správne vylúštenú tajničku môžete spolu so svojím menom a triedou vhodiť do našej schránky 
umiestnenej na 1. poschodí (chodba vedúca ku školskej jedálni). Spomedzi správnych lúštiteľov 
vylosujeme jedného, ktorý získa odmenu.

(Tajničku pripravili Nina P. a Sofia V.) 

10.

9.

3.

2.

8. 1.

6.

4.

5.

7.
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Redakčná rada – osičky: Natália Ráczová (8.A), Barbora Varádyová (8.A), Nina Holentová (8.A), Cyntia 
Koczúrová (5.A), Simona Turčániová (5.A), Sofia Varholáková (4.D), Nina Pálková (4.D)
Publicistický krúžok vedie: p.uč. Sabová
Externí prispievatelia tohto čísla: Zuzana Vargová (7.A), Nicolas Vrablanský (7.B) a nemenovaná 
žiačka 8.A. Všetkým prispievateľom veľmi pekne ďakujeme. Rovnako ďakujeme za spoluprácu aj p. uč. 
Cerinovej, Cmarkovej, Dupľákovej, Goliašovej, Groschmidtovej, Chytrej, Jánošovej, Marcinkovej, 
Milkovej,  Ondrejkovičovej, Prešinskej, Rigasovej, Rusnákovej,  p.zá. Golkovskej; p.vych. Andelovej, 
Krajčovičovej a Šimonovičovej. 
Výzva pre žiakov i učiteľov našej školy: Ak máte nejaké zaujímavé príspevky vhodné do nášho 
školského časopisu, budeme radi, keď nám ich poskytnete. Môžu to byť slohové práce, básne či iné 
literárne dielka, referáty, projekty, komixy a pod. Rovnako budeme radi, ak nám dáte vedieť o všetkom 
zaujímavom, čo ste robili na vyučovaní či mimo neho - exkurzie, návštevy výstav, divadiel, športové 
podujatia, rôzne súťaže, slávnosti, netradičné vyučovacie hodiny a i. Svoje námety môžete dať 
niektorej z „osičiek” alebo vhodiť do našej schránky na 1. poschodí. S potešením za vami prídeme, a ak sa 
nám bude váš návrh páčiť, tematiku spracujeme a uverejníme.

Osička a Pichľoslavov Kubín
Naša Osička má talent na recitovanie. A tak sa jej dva týždne pred 

školským kolom Pichľoslavovho Kubína pani učiteľka spýtala, či by sa ho 

nechcela zúčastniť. Osička bola natešená tak veľmi, že okrem „ÁNO“ 

nedokázala nič povedať. Bola strašne, strašne rada. Pani učiteľka jej 

pomohla vybrať básničku, ktorú by mohla recitovať. Básničku preto, lebo 

recitovanie prózy jej veľmi nejde. Osička dostala 25-strofový text do 

ruky. Bola vystrašená a bála sa, že sa to do dátumu, keď sa malo konať 

školské kolo, nestihne naučiť. Ponáhľala sa s tým, ako len vedela. Keď na 

súťaži všetci odrecitovali, Osička mala strach, že ju medzi umiestnených 

nevyberú. Jej najlepšie priateľky jej držali palce. A keďže je Osička 

dobroprajná, tak držala palce aj ona im. A keď sa na ďalší deň hovorili 

výsledky, na jej veľkú radosť bola PRVÁ. (Sofia Varholáková)


	Stránka 1
	Stránka 2
	Stránka 3
	Stránka 4
	Stránka 5
	Stránka 6
	Stránka 7
	Stránka 8
	Stránka 9
	Stránka 10
	Stránka 11
	Stránka 12

